

Стройка

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 44 | Воскресенье, 31 октября 1943 г. | Цена 10 коп.

Вперед!—за трудовую победу!

Прошедший октябрь месяц показал, что при условии повседневного контроля и напряженной работы коллектива, производственная программа может быть выполнена и даже перевыполнена.

Предварительные данные об итогах за октябрь месяц дают основание вынести такое определение, что программа по товарному выпуску будет выполнена не менее чем на 105 процентов.

Указанные достижения коллектива и его лучших людей может быть улучшено в последующих месяцах IV квартала с. г., путем принятия немедленных, действенных мер к бесперебойной работе оборудования, своевременному изготовлению инструмента и арматуры с учетом запаса и лучшему снабжению цехов нужным сырьем и полуфабрикатами.

Именно место в октябрьском месяце неполадки внутризаводского характера и выразившиеся в неприятии своевременных мер (а времени в III квартале было достаточно) к разрешению водородной «проблемы», изготовлению запасного инструмента для прессов и к проведению нужной ремонтной профилактики оборудования должны пресекаться в самом их зародыше.

Нашему техническому руководству пора засучить рукава и по фронтовому взяться за наведение порядка в производстве и обеспечении его всем необходимым для более успешного выпол-

нения правительственных заданий.

Наступающий ноябрь месяц и вместе с ним 26-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции обязывают нас уловить и утратить свои усилия для выпуска сверхпланового количества продукции для нашей героической Красной Армии.

Задача каждого текущего дня—это неуклонно повышать на основе социалистического соревнования производительность труда с усилением темпов производства по выпуску изделий. Эта задача нам по силам и следует с начала ноября месяца в честь Великой Октябрьской Социалистической Революции и в подарок нашей доблестной Красной Армии, показать образцы социалистического труда, чтобы завоевать почетное место среди передовых коллективов нашей Родины.

Первая неделя ноября месяца и дальнейшая наша работа должна показать нашу волю и самоотверженность в деле победы над заклятым врагом нашей Родины—фашизмом.

Наша молодежь должна быть застрельщиком во всех мероприятиях, обеспечивающих перевыполнение производственного плана ноября и декабря месяцев.

Несомненно, при объединении всех усилий нашего коллектива, трудовая победа будет за нами!

✓ Больше двух норм в смену

За достойную встречу 26-й годовщины октября развернулось соревнование среди кладчиц и упаковщиц моего участка. Особенно энергично работали 27-го октября. В этот день товарищ Бабенко выполняла норму на 321 процент; тов. Сергеева—на 236 процентов; тов. Комарова—на 238 процентов; тов. Самойлова—на 311 процен-

тов и тов. Раменская—на 280 процентов.

Упаковщицы: тов. Бордунов выполнил норму на 271 процент, тов. Домышев—на 222 процента и тов. Нецветаев—на 200 процентов.

Качество их работы всегда безупречное. Можно быть уверенным, что Красная Армия получит только хорошую продукцию.

БЕЛИЧАНСКИЙ,

Оружием и трудом, удесятеренной энергией, еще большей дисциплиной и организованностью изо дня в день будем мы ковать победу над врагом. Все для фронта, все для победы—вот наш боевой клич в это суровое время.

(Из письма комсомольцев и молодежи)

Навстречу XXVI-й годовщине Октября

✓ План выполнили досрочно

Октябрь месяц подходит к концу. Каждый цех прилагает усилия, чтобы завершить его лучшими результатами своей работы.

Многие цеха план октября уже выполнили и работают на перевыполнение.

Впереди идет коллектив цеха тов. Кутырева, удерживая за собой переходящее Красное Знамя завода. Коллектив хорошо потрудились в этом месяце, работали не считаясь со временем и в результате завоевали почетное место среди коллективов завода. На 29 число цех выполнил план октября на 125 процентов. Вторым по выполнению плана идет цех

тов. Алескера, выполняющий на это число план октября на 120 процентов.

Выполнил план коллектив цеха тов. Девяткина на 115 процентов, тов. Алексеева на 101 процент и механический цех на 105 процентов.

Есть основание утверждать, что цеха, где начальниками тт. Ботвин и Художин, план октября месяца выполняют.

Достигнутые успехи коллективов, выполнивших план октября, должны послужить направляющей вехой работать с таким-же успехом с первых дней ноября, чтобы встретить 26 ю годовщину Октября новыми еще лучшими достижениями.

✓ Передовики соревнования

В дни стахановской недели от коллектива механического цеха зависло очень многое.

Требовалась напряженная и оперативная работа в обеспечении инструментом основных цехов и срочная ликвидация прорыва в том или ином цехе.

С этой задачей коллектив справился. Всякую задержку старались устранить как можно быстрее. Отдельные товарищи не считались со временем работу выполняли в срок. На доске передовиков соревнования в

механическом цехе записаны имена тт. Михайлова, выполнявшего в эти дни смежные нормы на 1000 и более процентов, Агеенко—на 400,500 процентов, Сирогкиной—на 600-630 процентов, Неведимовой—на 500 процентов, Демьяновича—на 600 процентов, Гагариной—на 600-660 процентов и много их других.

Коллектив механического цеха способен выполнить любое задание и может работать по фронтовому.

И. БАЙДИН.

На 186000 рублей билетов 3-й денежно-вещевой лотереи приобрели трудящиеся завода

Подписку закончили в один день

Утро 25 октября. После коротких митингов проведенных в цехах о 3-ей денежно-вещевой лотереи сразу началась подписка. Подписка проходила очень организованно. В первый же день подпиской были охвачены полностью кроме отсутствовавших на работе. Все цеха, за небольшим исключением, подписались больше 15 проц. к фонду заработной платы. Высокий процент подписки дал цех тов. Ботвина.

Коллектив этого цеха подписался на 20,2 процента к месячному заработку. Отдельные товарищи подписывались на двухнедельный и месячный оклад. Заместитель директора по

кадрам тов. Толмачев подписался на 1700 руб., электромонтер преобразовательной подстанции тов. Корженевская и Щитовая т. Строгонова подписались на месячный оклад каждая. Мастер электроцеха т. Лаптев подписался на 150 руб. и сразу внес их наличными. Мастер тов. Нестеров подписался на 500 руб.

Подпиской на лотерею трудящиеся завода еще раз показали свой патриотизм Родине и долг защиты отечества от нашествия озверелого фашизма.

И не только доказали свою преданность подпиской, но и ознаменовали этот день трудовым производственным подъемом.

Передовики подписки на лотерею

Очень успешно прошла подписка на 3-ю денежно-вещевую лотерею по управлению капитального строительства. В первый же день подписки были охвачены все трудящиеся за исключением отсутствовавших по болезни. Сумма подписки составила 15,45 процента к фонду заработной платы.

Одним из лучших участников по подписке явился коллектив прораба тов. Карасева — участника Отечественной войны, где не осталось ни одного рабочего не охваченного подпиской. Сумма подписки составила 20,7 процентов к месячному фонду заработной платы.

Второе место по подписке занимает участок, где начальником т. Орлов. К концу первого

дня сумма подписки здесь выразилась в 20,3 процента к фонду заработной платы.

гл. бухгалтер УНС'а. РЕБРОВ.

Этот был обычный «трудовой день» для командира эскадрильи штурмовиков капитана Дмитрия Акимовича Нестеренко. Как и накануне, он вел свою восьмерку «Ильюшинных» штурмовиков на вражеские танки и автомашины на правом берегу Днепра.

Достигнув реки, восьмерка штурмовиков столкнулась с 30 немецкими бомбардировщиками, которые шли на бомбежку наших войск и переправ через Днепр. Капитан Нестеренко, несмотря на огромное численное превосходство противника, решил дать бой.

— Сомкнитесь ко мне! Идем в атаку на «Юнкерсов»! — скомандовал он.

Летчики быстро вы-

Подписку закончили к 2-м часам дня

С большим подъемом прошла подписка на 3-ю денежно-вещевую лотерею в цехе, где начальником тов. Фадеев. Подписку закончили в первый же день к 2-м часам и составила она 16,2 проц. к фонду заработной платы. Очень организованно и первыми закончили подписку рабочие конвейера, где мастером товарищ Алексеев. У них подписка составила 16 процентов к месячной заработной плате.

Первое место по под-

писке занял конвейер, где мастером т. Пополова. Коллектив этого конвейера приобрел лотерейных билетов на 17,5 проц. своего месячного заработка. Первой открыла подписку т. Порохина и подписались на 25 проц. своего оклада. На 125 руб. подписался т. Нефедьев и всю сумму выплачивает в октябре. Многие работницы подписались не менее 20 проц. месячного заработка.

ПО ТОПАХИИ.

Каждый член коллектива участник лотереи

Дружно и организованно прошла подписка на третью денежно-вещевую лотерею в коллективе артели пошивки. Подписка составила 7950 руб. или 29,5 процентов к фонду месячной заработной платы. Тов. Ле-

сица подписались на 1000 руб., тов. Горшкова на 500 руб., тов. Петрова на 300 руб., Шемилов на 200 руб. и другие. Подпиской охвачены все рабочие и служащие артели.

Маслов В. НАРАНОТЕННО,

Внимание и почет нашим лучшим людям!

При выполнении производственных заданий за октябрь месяц с. г. в коллективах многих цехов выявились лучшие люди, давшие высокие образцы трудового героизма.

Таких передовых людей, отдающих свои силы и инициативу на дело нашей грядущей победы над подлым фашизмом, мы должны поднять на щит славы и почета и всемерно распространять их опыт и умение работы среди остальных членов нашего коллектива.

Опыт прошедшего месяца показал, что начальники цехов и партийно-хозяйственные организации цехов, несмотря на сигналы нашей многотиражки этим не занимаются и не способствуют каждому в своем цехе, дальнейшему развитию социалистического соревнования.

Такая негодная практика несомненно не стимулирует дальнейшее поднятие производительности труда и приводит к обезличке отдельных людей, давших образцы стахановского труда. Нужно с этим раз навсегда покончить.

Установленные приказом по заводу почетные звания: «Знатный стахановец завода», «Знатный мастер завода», «Знатный начальник цеха» должны быть даны достойным людям нашего коллектива.

Обязанность каждого начальника цеха дать в жюри завода за достигнутые показатели производственной работы в октябре своих кандидатов для присвоения им почетных званий.

Это нужно сделать не позднее 4 ноября 1943 года.

Председатель жюри П. ИДАНОВ.

✓ Октябрьские подарки для Красной Армии

Трудящиеся завода послали свои праздничные подарки своим дорогим защитникам и освободителям родной земли от гитлеровских грабителей.

Коллектив завода отправил 60 пар теплых носков, 90 кусков туалетного мыла, 160 килограммов печенья, 40 кг. сливочного масла, 35 кг. рыбы, 10 кг. свинины, носовые платки, кистеты с табаком, портсигары, одежду, вино и другие вещи. Очень много пришлось потрудиться т. Мак-

симовой В. Не считая со временем, она все дни провела за приготовлением печенья, рассортировкой и упаковкой подарков.

Особую отеческую заботу к приготовлению подарков проявила заведующая производством столовой тов. Кравченко Евдокия Петровна. Несмотря на свои преклонные лета, она после своего суточного дежурства осталась руководить работой приготовления.

Е. АЛЕКСЕЕВА.
Предс. комиссии.

Дом отдыха для рабочих

Несмотря на условия военного времени забота о здоровье трудящихся проводится повседневно. Учитывая необходимость оздоровления труда, дирекция нашего завода организовала открытие профилактория

для рабочих связанных с производственной вредностью. Профилакторий представляет собой оздоровительное учреждение рассчитанное на 100 человек.

По заключению врачебной комиссии рабочим назначается отдых в профилактории с отрывом или без отрыва от производства.

Отдыхающие обеспечиваются 4-х разовым усиленным питанием и повседневно находятся под наблюдением врача. Все палаты, комнаты отдыха очень уютны и культурно обставлены.

Кроме этого отдыхающие имеют возможность почитать, послушать радио, сыграть в шахматы и другие виды развлечения.

Много энергии и труда в организации профилактория проявила заведующая медсанчастью т. Непомнящая.

Ф. ИХМАН
на-н бюро техники безопасности.

ДЕРЗКАЯ АТАКА ШТУРМОВИКОВ

полнили приказ. В этот момент первая группа немецких бомбардировщиков уже пошла на цель. Когда они начали пикировать, наши штурмовики на огромной скорости врезались в их строй. Немцы, никак не ожидавшие такой дерзости, растерялись, сбились с боевого курса и начали сыпать бомбы на бреющем полете к себе в тыл.

Используя запас скорости, которую они получили при пикировании на первую группу «Юнкерсов», штурмовики выскочили вверх и лоб в лоб столкнулись со второй группой немецких самолетов. Капитан Нестеренко поймал в при-

цел одного из «Юнкерсов» и с дистанции в 20—30 метров всадил в него длинную пушечную очередь. Немецкий самолет загорелся и камнем рухнул на землю.

Ведомые — лейтенант Степовик, младшие лейтенанты Кузин, Куличев, Сидякин, Бабкин и двое Петровых — стремительно и точно повторяли все эволюции командира. Вскоре еще несколько «Юнкерсов» было сбито мощным огнем штурмовиков.

Третья группа немецких бомбардировщиков, оказавшаяся в хвосте у «ИЛ'ов», попыталась разделиться с ними коротким ударом. Но капитан Нестеренко мгновенно

развернул восьмерку в лоб противнику и снова пошел в атаку. Вскоре же он сбил еще одного немца. Дело кончилось тем, что и эта группа «Юнкерсов» сбросила бомбы на свою же пехоту и стала удирать во все стороны.

В течение 20-минутного боя восьмерка отважных штурмовиков сбита 8 немецких самолетов, не потеряв ни одного из своих. Капитан Нестеренко сбил двух «Юнкерсов». По одному сбил лейтенант Степовик, младшие лейтенанты Кузин вместе со своим стрелком-радистом Качаковым и стрелок-радист Чухнов из экипажа

младшего лейтенанта Бабкина.

После этого отважная восьмерка пошла на выполнение основного задания и, удачно отбившись, нанесла сильный удар по немецкой танковой колонне.

— Секрет нашей победы, по-моему, складывается из трех моментов, — говорит капитан Нестеренко, анализируя блестяще проведенный воздушный бой, — Первое — это прекрасные летные качества нашего штурмовика «Ильюшин-2».

Не нужно забывать, что весь бой от начала до конца мы провели с полной бомбовой нагрузкой. Это, несомненно, снижало маневренность штур-

мовика, и тем не менее наши машины позволили нам вести бой, который обычно ведет истребитель. Второе условие победы — это умение наших летчиков драться в сомкнутом строю, поддерживая огнем друг друга. И, наконец, третье условие — внезапность. Внезапным нападением мы ошеломили врага, сломили его волю к сопротивлению и добились победы.

Командующий, наблюдавший этот воздушный бой, высоко оценил летное мастерство капитана Нестеренко и наградил его орденом Александра Невского и золотыми часами.

Капитан М. ВЛАСОВ.

Комсомольской организацией не руководят

Вся наша страна готовится к встрече 26-й годовщины Октября. По планам развернуто социалистическое, соревнование. С 18 октября по 24 октября проводилась неделя Стахановской вахты. Комсомол готовился к встрече 25-й годовщины Ленинско-Сталинского комсомола. Молодежь готовилась к этой годовщине, беря на себя социалистические обязательства увеличить производительность труда. Ничего этого нет в Москве, где комсоргом т. Герасимова. Секретарь комитета комсомола тов. Притворова даже ни ра-

зу не посетила наших комсомольцев. Вся работа построена только на сборе членских взносов. Комсомольцы — повички, даже не знают о такой знаменательной дате, как 25-я годовщина ВЛКСМ. а между тем ребята хорошице, горят желанием работать и быть полезными родине в борьбе с врагом. Комсомолка т. Крахмальная говорит: — «быть комсомолкой и только платить взносы совсем не интересно».

Нужно тов. Притворовой заглянуть к нам дать указание Герасимовой, направить работу и после этого спросить ее.

КРАВЦЕВА мастер цеха

О СТИРКЕ БЕЛЬЯ

В целях экономии мыла, а также если имеются перебои в снабжении мылом, можно стирать белье зольным щелоком. Этим достигается чистота и дезинсекция (уничтожение насекомых).

Зольный щелок представляет собой раствор поташа. Больше всего поташа от $\frac{1}{4}$ до $\frac{1}{2}$ в золе картефельной ботвы, полыни, подсолнечника. Значительное количество поташа в золе березы, пихты, гречихи, конопля. В золе сосны поташа около $\frac{1}{3}$. Для щелока пригодна зола любого растения. Зола следует просеять через сито, замочить в ведре (можно в бочке или ящике) небольшим количеством горячей воды — на 2 кг золы 1 литр воды. Смесь помешивают до получения однородной массы и оставляют на 10—20 часов.

Затем замоченную золу заливают кипятком, наполняя ведро до краев и размешивают 15 минут. Для отстаивания и полного осветления раствора требуется еще 6 часов. Ведро при этом должно быть закрыто, чтобы раствор остывал медленно. После отстаивания чистый прозрачный раствор сливают в другую посуду через какую-нибудь ткань, например мешковину. Это и есть зольный щелок.

Такой способ приготовления медленный, но зато не требует кипячения золы. Есть и другие способы более быстрые. На ведро воды кладут 2—3 кг. золы, перемешивают 15—20 минут подогревают до кипения и затем оставляют отстаиваться несколько часов и фильтруют. Если золу в ведро кладут в мешочке, то пропорция та же, но кипятить следует дольше — 2 часа и остывать в закрытом вед-

ре нужно оставить на 6 часов.

Белье распределив на большую и меньшую за грязностью замачивают с добавлением щелока на 5—8 часов. Приготовленный зольный щелок сначала разбавляют пополам водой. На 1 кг. белья для замачивания нужно 6 литров разбавленного щелока. Температура разбавленной щелочи лучше всего 25°, от горячей щелочи белковые загрязнения могут свернуться. После замочки белье прополаскивают и отжимают. Затем в корыто наливают зольную щелочь пополам с горячей водой. Температура разбавленной щелочи должна быть 45—50°. В этом растворе белье стирают, оттирая более загрязненные части. Затем белье кипятят. При кипячении на 2 части воды добавляют одну часть щелочи. На 1 кг. белья требуется 7—8 литров разбавленной щелочи. Кипячение продолжается от 1 до 1½ часов, считая от начала кипения. Белье помешивают, следя за тем, чтобы оно все было покрыто водой. После белье слегка отстирывают и прополаскивают сначала в горячей воде, затем в теплой и наконец в холодной.

На брошюры инженера ЛЭОЛА.

Тротуар надо починить

От поселка до завода расположен деревянный тротуар, который местами поломан или совсем не имеет досок. Проходить по нем ночью нужно с большой осторож-

ностью и особенно женщинам с детьми.

Административно-хозяйственному отделу нужно проявить заботу о людях и тротуар немедленно отремонтировать.

КУТЯКИН.

Предосторожность от заболевания тифом

Как уже писалось в прежних номерах газеты «Стройка» сыпной тиф — очень тяжелое заболевание, дающий высокий процент смертности, у выздоровевших — инвалидность на многие годы. Убережись от сыпного тифа очень легко.

Нужно помнить, что основным разносчиком или передатчиком сыпного тифа является муха.

Можно находиться в одной комнате с больным сыпным тифом если в этой семье нет швей, а этот больной является безопасным для окружающих. Убережись же от швей очень нетрудно. Независимо от наличия мух нужно все свои вещи каждую неделю прокипятить через дезокамеру. Нужно оберегать себя от вновь приехавших лю-

дей. Нужно при отправке детей в детсады, детские школы проверить чисты ли дети, тоже и при их возвращении. Необходимо немедленно сообщить регистрирующей амбулатории при обнаружении вшивости у соседей по-квартире, по работе, также важно немедленно извещать амбулаторию о наличии где-либо температуращего больного, так как всякий больной с повышенной температурой в настоящее время является подозрительным на сыпной тиф, а такой больной находясь дома, есть рассадник заразной болезни.

Долг каждого гражданина приложить все усилия к ликвидации возможной вспышки сыпного тифа.

*НЕПОМНЯЩАЯ,
нач. медсанчасти.*

К сведению рабкоров и читателей газеты „Стройка“

Рабкоры и читатели газеты «Стройка» свои письма и заметки могут направлять почтой без марок, опуская их в почтовый ящик. (Адресовать: Редакция газеты «Стройка»).

Ств. редактор
И. П. Антипов.